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Clasa a XllI-a

Barem de evaluare

Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda

punctajul maxim corespunzitor.

Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru

rezolvari partiale, in limitele punctajului indicat in barem.

Nr. Solutie, rezolvare Punctaj
problemei
1. 1-x 0 x 1-y 0 vy

AA(X)-A(y)=l 0 0 0 || 0 0 o0 |=

x 0 1-x y 0 1-y
1-(x+y-2xy) 0  x+y-2xy
0 0 0 = A(x+y-2xy),
X+y-2xy 0 1—-(x+y-2xy)

iar A(x+y-2xy)eG dacix+y—-2xy=a, (V)x,yeR—{a}. 1p

Asociativitatea este verificata, iar din conditia de existentd a elementului neutru

existd A (e) e G astfel incat:

A(x)-A(e)=A(e)-A(x)=A(x), (V)xeR-{a}= A(x+e-2xe)=A(X)=

x+e—2xe=x<e-(1-2x)=0, (V)xeR-(a)=>e=0=

elementul neutru este A(0), a=0.

Elementele simetrizabile: (V) A(x) G, existi A(X') e G astfel incat A(x)- A(x') = A(X')-A(x) = A(0)=

A(x+x —2xx') = A(0) = x'-(1—-2x) = —x; dar pentru ng = Oz—%(F) 1p

Deci exista A (X') = A(%), (¥)xe R—{%}. Se observa ci 5 X—l * %,(V)X € R—{%}

Asadar, pentru ca (G,-) sa fie grup trebuie cax e R—{%} —a= %

Se verifica si conditia X+ y —2xy # % (Y)x,ye R—{%} < (1-2x)-(1-2y)=0,(¥)x,y e R—{%} 2p




b)
Se demonstreaza prin inductie matematica ca

P(n):A(x) A(%z)-A(Xg) - A(Xq ) =

A 1—2“1(1—xlj-(l—xzj-...-(l—xnj ,heN, n>2.
2 2 2 2

1.Verificam P(2): A(x)-A(Xp)=

(tafin)o)

Dar A(x;)-A(Xy )= A(X + Xy —2:X - Xp);

1 1 1 1 1 1 .
X +Xg =2 % Xo =2+ X+ E—X2 > — X9 |+ E > 2. E_Xl . E_XZ ;

Atunci A(x;)- A(x;)= ( —xlj = x2 j
2. Demonstram ci P(n )—>P(n+1), (v >2
P(n+1): A(x)-A(X2)  A(X3)- s A(Xq

)n
) n+1)
e o) o)1)

( A(x
( (3
A(g)-Alxg)- A(X) A ) A(Xna) =
[
(

neN,n

o) ) (1)
(o))

P(n+1) (A)=P(n) (A), (V) neN,n>

N

1p

2p

FieordG=2-n+1,neN.

Atunci X" =¢,(V)x € G.

Functia f este bijectiva daca este injectiva si surjectiva.
Injectivitatea: fie x;, x, € G astfel incat f (x )= f (x,)=
xf =x¢ = 3" =x3" = )Mot =M oGt =

Xt =X = % =%, = f esteinjectiva. (1)

Surjectivitatea: din f injectiva, iar G este multime finita =
f este surjectiva; (2)

Din1,2= f este bijectiva.

2p
1p

2p

2p




Fie u:(o,gja R, u(x):ezx +2sin x+3cos X

deoarece membrul drept este o functie strict descrescatoare pe dmeniul ei maxim de definitie.

u’(x):2e2X+Zcosx—3sinx; 1p
Atunci 2-u(x)—u’(x )=73inx+4cosx
Dem_[ x)dx = j—dx 2x—1In (2X+25inx+3003x)+C,
u(x)>O(V)XE(O “]
L 72 2p
Deci primitivele functiei sunt de forma
F(x):Zx—In(e2X+25in x+3cosx)+C, CeR.
“{-g)
I dx = I dx =
4
+8x% +4 (x n 2+8]
X
, 2p
2
(X-l—xj 1 X+E
jizdx_zarctg 5 X+C,CeR; L
(x+2) +4 P
X
Lo 1 X2 +2
Deci primitivele sunt de forma F(x) = 5arctg 5 +C,CeR. 1p
X
f7(x)-7f'(x)+10- f (x )=0<:>
£(x)-2f'(x)=5-('(x)-2- f (x)).(¥)xe R.(1) 1p
Fie functia g:R — R, g( ) ( ) 2. f(x)
Atunci egalitatea (1) devine g'(x)=5-g(x).
Din g’(x)—5-g(x):0/-e‘5x:(g(x)~e‘5x)'=0:
g(x)-e*=C, = g(x)=e*-C,C, eR. 2p
inlocuind, rezulta f'(x)-2- f (x)=€>*-C, /e =
f'(x)-e2-2-f(x)-e > =e*.C,=
(f(x)-e’zx),zesx-cl, (V)xeR.
3x
Integrand :f(x)~e‘2"=e 3 lic,=> 1p
5x
f(x)ze S;C1+Cz-ezx
_ _ f(0)=3
Din conditiile =C =6, C,=1.
f(0)=12
Asadar, f(x):2~e5x+ezx, (V)XE]R, 5
functie strict crescatoare pe R. P
Ecuatia f (x) =log; (2x+1)+3 are solutia x=0,
2 1p







